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BR. 0011.2.1.2014
Sprawozdanie 

z działalności Komisji Finansów i Gospodarki Miejskiej 

Rady Miasta Konina w 2013 roku

Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej Rady Miasta Konina w swojej pracy  opierała się na planie pracy przyjętym przez Radę Miasta Konina w dniu 30.01.2013r. 


W 2012 roku Komisja odbyła 11 posiedzeń (28.01.; 25.02.; 25.03.; 22.04.; 27.05.; 24.06.; 29.07.; 23.09.; 28.10.; 25.11.; 16.12.).

Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej opiniowała projekty uchwał, które były kierowane do Rady Miasta przez Prezydenta Miasta Konina i stanowiła komisję wiodącą do opiniowania przedstawianych projektów uchwał.
Do głównych zadań komisji w każdym miesiącu należało opiniowanie projektów uchwał dot. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Konina na lata 2013-2017; zmian w budżecie miasta, nabycia, zbycia, zamiany nieruchomości lub obciążania nieruchomości służebnością. Ponadto Komisja rozpatrywała projekty uchwał dot. miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
Szczególną uwagę Komisja poświęciła na rozpatrywaniu projektów uchwał dotyczących:

Na posiedzeniu w dniu 28 stycznia Komisja rozpatrywała m.in.:

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie Podstrefy Konin Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie miasta Konina (druk nr 560);
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 248 Rady Miasta Konina z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie ustalenia Strefy Płatnego Parkowania na terenie miasta Konina, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych, sposobu ich pobierania oraz organizacji (druk nr 549);

· projekty uchwał w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu części udzielonej bonifikaty oraz odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty (druki nr 542, 544, 545, 546, 547; 543 i 548).


Na posiedzeniu Komisji w dniu 25 lutego rozpatrywano m.in.:

· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 248 Rady Miasta Konina z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie ustalenia Strefy Płatnego Parkowania na terenie miasta Konina, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych, sposobu ich pobierania oraz organizacji (druk nr 570);

· projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Konin (druk nr 571); 
· projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Komunikacji w Koninie (druk nr 572);
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie Podstrefy Konin Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie miasta Konina (druk nr 560) (ponownie);

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości (druk nr 555 obręb Starówka; działka zabudowana - budynek Synagogi, Szkoły Talmudycznej oraz pracowni artystycznej); 

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości ozn. nr 208/2 o pow. 0,7144 ha stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej w Koninie obręb Łężyn (druk nr 577).

Z kolei na posiedzeniu w dniu 25 marca Komisja rozpatrywała m.in. projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Konina na lata 2012-2030” (druk nr 585).
Na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej rozpatrzyła m.in.: projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 608).
Na posiedzeniu w dniu 27 maja Komisja rozpatrywała m.in. sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Konina za 2012 rok (druk nr 624), a także:
· projekt uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty (druk nr 616);
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Prezydenta Miasta Konina umowy najmu budynku w Koninie przy Al. 1 Maja 6 na czas nieoznaczony (druk nr 620).
Na posiedzeniu w dniu 29 lipca Komisja rozpatrzyła m.in.:
a) informację z wykonania budżetu miasta Konina za I półrocze 2013 roku, 
b) informację z wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej, Konińskiego Domu Kultury oraz Młodzieżowego Domu Kultury,
c) informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Konina za I półrocze 2013 roku
oraz

d) informację z realizacji Uchwały Nr 495 Rady Miasta Konina z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012.
Na posiedzeniu w dniu 28 października Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej rozpatrywała m.in. projekty uchwał w sprawie: 

· odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty (druk nr 705);

· udzielenia poręczenia spłaty pożyczki inwestycyjnej na realizację projektu „Uporządkowanie gospodarki odpadami na terenie subregionu konińskiego” (druk nr 701);

· stawek podatku od nieruchomości (druk nr 706);

· podatku od środków transportowych (druk nr 707);

· wprowadzenia opłaty od posiadania psów (druk nr 708);
· wyrażenia opinii o wysokości ceny za odzysk i unieszkodliwianie jednej tony zmieszanych (niesegregowanych) odpadów komunalnych na rok 2014 (druk nr 695);

· ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z drogi i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym (druk nr 702).

Na posiedzeniu w dniu 26 listopada 2012r. Komisja zajęła się m.in. rozpatrzeniem projektów uchwał w sprawie:

1) uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Konina na lata 2012-2030”;
2) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na rok 2013;
3) uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Konina. 
Na posiedzeniu w dniu 25 listopada Komisja rozpatrzyła m.in. projekty uchwał w sprawie:

· ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego (druk nr 720); 
· przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (druk nr 724); 
oraz 

rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Konina na 2014 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Konina na lata 2014-2017 i wypracowała stosowną opinię. 
Z kolei w dniu 16 grudnia Komisja rozpatrzyła m.in. projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Konina na lata 2014-2018 (druk nr 746).

Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej zrealizowała plan pracy na 2013 rok.

Przewodniczący Komisji

    Finansów i Gospodarki Miejskiej 
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