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Zadanie realizowane w ramach projektu „Miasto Konin - opracowanie dokumentacji w ramach wsparcia rozwoju miast POPT 2014-2020”
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/oznaczenie sprawy/
Miasto Konin
Plac Wolności 1
62-500 Konin
Informacja o zakończeniu wstępnych konsultacji rynkowych

Zgodnie z art. 84 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 poz. 1710 ze zm.) Zamawiający – Miasto Konin informuje, że zakończył wstępne konsultacje rynkowe w związku z przygotowaniem do realizacji projektu PPP pn. „Kompleksowa modernizacja energetyczna budynków użyteczności publicznej” (Przedsięwzięcie). Wstępne konsultacje rynkowe przeprowadzone zostały zgodnie z harmonogramem, tj. zostały przeprowadzone w okresie od dnia 29 września 2022 r. do dnia 28 października 2022 r. 
Na potrzeby konsultacji opracowano Memorandum Informacyjne oraz ankiety dla partnerów prywatnych oraz instytucji finansujących, zawierające m.in. zakres planowanego Przedsięwzięcia, wstępny model prawno-organizacyjny oraz wstępny harmonogram przygotowania i przeprowadzenia postępowania w sprawie wyboru partnera prywatnego.

W rezultacie testowania rynku Podmiot Publiczny otrzymał ankiety:

od partnerów prywatnych

· PROMAR Sp. z o.o., ul. Kościuszki 27, 85-079 Bydgoszcz,

· IZIM Sp. z o.o., ul. Krucza 50, 00-025 Warszawa

od instytucji finansujących

· Bank Gospodarstwa Krajowego, Al. Jerozolimskie 7, 00-955 Warszawa,

· IZIM Sp. z o.o., ul. Krucza 50, 00-025 Warszawa – reprezentującej punkt widzenia instytucji finansującej jako spółki dedykowanej funduszu BaltCap.

W odpowiedzi na zaproszenie do dodatkowego spotkania w celu uszczegółowienia przekazanych informacji, przeprowadzone zostały spotkania w formie wideokonferencji z przedstawicielami IZIM Sp. z o.o. oraz PROMAR Sp. z o.o.

W wyniku przeprowadzonych konsultacji rynkowych, uzyskano informacje w zakresie przygotowania i przeprowadzenia postępowania na wybór Wykonawcy, jak również wdrożenia Umowy o poprawę efektywności energetycznej. 

Podmioty uczestniczące w konsultacjach rynkowych zwróciły uwagę na jakość dokumentacji postępowania, precyzyjny zakres rzeczowy Projektu oraz weryfikację wykonalności finansowej Projektu na wstępnym etapie dialogu konkurencyjnego. Partnerzy pozytywnie odnieśli się do proponowanych założeń Projektu, w tym do planowanego podziału zadań i ryzyk pomiędzy strony Umowy o poprawę efektywności energetycznej.

Na bazie rozmów i otrzymanych ankiet od potencjalnych Partnerów Prywatnych sformułowano takie podstawowe wnioski jak: 

· partnerom znana jest formuła realizacji projektu partnerstwa publiczno – prywatnego, posiadają praktyczne doświadczenie w realizacji tego rodzaju projektów na polskim rynku;

· partnerzy przewidują sfinansowanie projektu z udziałem środków zewnętrznych;

· partnerzy akceptują proponowany w Memorandum model wynagrodzenia oraz harmonogram wdrożenia Projektu;

· zasadność realizacji Projektu w oparciu o znowelizowaną Ustawę o efektywności energetycznej;

· warunkiem powodzenia procedury wyboru Partnera Prywatnego jest wstępne, dobre przygotowanie danych o zużyciu energii w budynkach, zweryfikowane audyty, sprecyzowane oczekiwania co do prac towarzyszących, wskazanie na konieczność merytorycznego wsparcia doradców oraz dokonania uzgodnień zapisów umowy już na wstępnym etapie negocjacji;

· nie wniesiono zasadniczych uwag do zaproponowanego w Memorandum podziału zadań i ryzyk

Na bazie rozmów i otrzymanych ankiet od instytucji finansujących sformułowano wnioski w zakresie finansowania inwestycji i przygotowania Umowy PPP, takie jak: 

· przy udzielaniu finansowania dla podobnych projektów PPP instytucje finansujące zwracają przede wszystkim uwagę na posiadanie przez Przedsięwzięcie i Kredytobiorcę (Partnera Prywatnego) zdolności kredytowej, pozwalającej na zaciągnięcie i prawidłową obsługę wnioskowanej kwoty kredytu; 

· poza kondycją finansową Kredytobiorcy oraz strukturą Przedsięwzięcia ocenie podlega także kondycja finansowa Podmiotu Publicznego i jego zdolność do zapłaty wynagrodzenia dla Partnera Prywatnego;

· Przedsięwzięcie jest możliwe do realizacji mając na uwadze limity minimalnej wartości nakładów inwestycyjnych wymagane przez instytucje finansowe;

· w odniesieniu do postanowień Umowy, które mogą przesądzać o możliwości lub braku możliwości finansowania Przedsięwzięcia instytucje finansujące wskazują na m.in. ryzyka, które muszą zostać precyzyjnie rozdzielone między Partnerów, określenie limitu maksymalnej odpowiedzialności Partnera Prywatnego, uwzględnienie zgody na przelew (na zabezpieczenie) wierzytelności Partnera Prywatnego z tytułu Umowy o PPP na instytucję finansującą finansujący, uwzględnienie zapisów przenoszących na Podmiot Publiczny ryzyko zmian stopy procentowej, procedura rozwiązywania sporów, dająca realną możliwość odwołania się do ekspertów zewnętrznych;

· w odniesieniu do procedury pozyskania dofinansowania zewnętrznego wskazano konieczność precyzyjnego opisu przedmiotu robót we wniosku o dofinansowanie; ewentualne ryzyka związane z pozyskaniem, ewentualną zmianą wniosku o dofinansowanie oraz rozliczeniem dofinansowania powinny być alokowane po stronie Podmiotu Publicznego;

· z uwagi na obecną sytuacje makroekonomiczną instytucje finansujące już na wstępnym etapie negocjacji oczekują oszacowania wartości zamówienia, uwzględnienia Projektu w WPF oraz zgody radnych na jego realizację.
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