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Zadanie realizowane w ramach projektu w ramach projektu „Miasto Konin – opracowanie dokumentacji w ramach wsparcia rozwoju miast POPT 2014-2020”

WP.042.4.2022 

/oznaczenie sprawy/ 

Miasto Konin

Plac Wolności 1

62-500 Konin

Zaproszenie do udziału we wstępnych konsultacjach rynkowych
Na podstawie art. 84 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.) - w związku z przygotowaniem do realizacji przedsięwzięcia PPP pn. „Trasa Warszawska” („Projekt”) - Miasto Konin („Podmiot Publiczny”), zawiadamia o zamiarze przeprowadzenia wstępnych konsultacji rynkowych, których celem jest uzyskanie opinii i informacji od potencjalnych Partnerów Prywatnych oraz Instytucji Finansowych odnośnie najbardziej efektywnych rozwiązań w zakresie finansowania i realizacji planowanego Projektu.

Aby umożliwić przybliżenie wstępnych założeń Projektu - Podmiot Publiczny publikuje niniejsze Memorandum Informacyjne wraz z ankietą obejmującą zagadnienia istotne dla Podmiotu Publicznego w trakcie opracowywania oceny efektywności.
W celu wzięcia udziału w konsultacjach prosimy o przesłanie do dnia 3 listopada 2022 r. na adres: katarzyna.rejniak@konin.um.gov.pl - wypełnionej ankiety, podpisanej przez osobę upoważnioną do reprezentowania Partnera Prywatnego/Instytucji Finansującej. W przypadku jakichkolwiek wątpliwości, konieczności pozyskania dodatkowych informacji lub trudności w wypełnianiu ankiety prosimy o kontakt na adres: pawel.kuzma@oirpwarszawa.pl  
Po uzyskaniu odpowiedzi Zamawiający przewiduje możliwość organizacji spotkań on-line z uczestnikami testu rynku w dniach 7-9 listopada br. w celu uszczegółowienia przekazanych informacji. 

Zatwierdził

Piotr Korytkowski

Prezydent Miasta Konina
Załączniki: 

1. Memorandum Informacyjne 

2. Ankieta dla Partnerów Prywatnych

3. Ankieta dla Instytucji Finansujących
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