UZASADNIENIE

do uchwały Nr ………. z dnia …………… 2015 r.

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miasta Konina w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej

Zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2015 r. 199 ze zm.) w celu  ustalenia przeznaczenia terenów oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy Rada Miasta Konina uchwałą Nr 392 z dnia 27 czerwca 2012 roku przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Konina w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej.
Obszar objęty planem obejmuje tereny o przewadze zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej, a także tereny zieleni naturalnej związanej z doliną rzeki Warty. Zwarte zespoły zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej zlokalizowane są w zachodniej części obszaru, dominuje tam zabudowa wolnostojąca. Zabudowie mieszkaniowej pozostałego obszaru towarzyszą uprawy rolnicze, tworząc zespoły zabudowy o charakterze zagrodowym. Wschodnia i centralna część obszaru podlega dalszej rozbudowie, stopniowo zagospodarowywane są kolejne wolne parcele. Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej było podyktowane przede wszystkim potrzebami wynikającymi ze zmienionych uwarunkowań prawnych dla obszarów Natura 2000 oraz wymogu uporządkowania struktury przestrzennej terenów położonych wzdłuż ul. Poznańskiej.  Plan został sporządzony zgodnie z zakresem określonym w art. 15 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz  w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. (Dz. U. z 2003 r. Nr 164, poz. 1587). 

Prezydent  Miasta Konina w dniu 30 października 2012 r. ogłosił w prasie oraz poprzez obwieszczenie zamieszczone na tablicy ogłoszeń i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koninie, w trybie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) o przystąpieniu do sporządzenia planu. W ogłoszeniu i obwieszczeniu określono formę, miejsce i termin składania wniosków. W odpowiedzi na ogłoszenie, do Urzędu Miejskiego wpłynęło 14 wniosków, które dotyczyły zmiany przeznaczenia działek pod tereny zabudowy mieszkaniowej, handlowo-usługowej, Uregulowanie obsługi komunikacyjnej nieruchomości, przeznaczenie na tereny zieleni i rekreacji a także sprzeciw przeciwko planom rozwoju układu komunikacyjnego. Prezydent w maju 2013 r. rozpatrzył wnioski do planu.

Opracowany projekt planu został poddany procedurze opiniowania i uzgodnień zgodnie z art. 17 pkt 6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W wyniku przeprowadzonej procedury projekt planu został pozytywnie zaopiniowany i uzgodniony przez wszystkie upoważnione do tego instytucje.

W trybie art. 39 ust. 1, art.54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Prezydent dnia 14 października 2014 r. ogłosił w prasie oraz poprzez obwieszczenie zamieszczone na tablicy ogłoszeń i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koninie o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
W ogłoszeniu oraz obwieszczeniu Prezydent poinformował o:

1) możliwości składania uwag do projektu planu oraz prognozy w formie pisemnej, wyznaczając dzień 5 grudnia 2014 r. jako końcowy termin ich składania;

2) organie właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków;

3) dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami zaplanowanej na dzień 19 listopada 2014 r.

W dyskusji publicznej zorganizowanej w dniu 19 listopada 2014 r. udział wzięli pracownicy Urzędu Miejskiego, główny projektant planu oraz zainteresowani mieszkańcy. Wśród poruszanych tematów dominował wątek zasadności rozbudowy układu komunikacyjnego.  W wyznaczonym terminie do Urzędu Miasta Konina wpłynęło 12 uwag. Zgodnie z art. 17 pkt. 12 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Prezydent rozpatrzył uwagi do planu. Spośród wszystkich 12 uwag 1 uwaga została uwzględniona w całości, 4 uwzględniono częściowo, natomiast 7 uwag nie zostało uwzględnionych. W związku z uwzględnieniem części uwag w projekcie planu dokonano zmian, które dotyczyły projektowanego układu komunikacyjnego na terenach przeznaczonych pod zainwestowanie oraz wskaźników zagospodarowania terenu i kształtowania zabudowy dla niektórych terenów. 

W następnej kolejności ponowiono czynności związane z uzgodnieniem i opiniowaniem projektu planu oraz jego wyłożeniem do publicznego wglądu. W trybie art. 39 ust. 1, art.54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Prezydent dnia 24 marca 2015 r. ogłosił w prasie oraz poprzez obwieszczenie zamieszczone na tablicy ogłoszeń i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koninie o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. W ogłoszeniu oraz obwieszczeniu Prezydent poinformował o:

1) możliwości składania uwag do projektu planu oraz prognozy w formie pisemnej, wyznaczając dzień 19 maja 2015 r. jako końcowy termin ich składania;

2) organie właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków;

3) dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami zaplanowanej na dzień 22 kwietnia 2015 r.

W dyskusji publicznej zorganizowanej w dniu 22 kwietnia 2015 r. udział wzięli pracownicy Urzędu Miejskiego, oraz zainteresowani mieszkańcy. Wśród poruszanych tematów dominował wątek układu komunikacyjnego obszaru. 

W wyznaczonym terminie do Urzędu Miasta Konina wpłynęło 6 uwag. Zgodnie z art. 17 pkt. 12 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Prezydent rozpatrzył uwagi do planu. Spośród wszystkich 6 uwag 1 uwaga została uwzględniona w całości, natomiast 5 uwag nie zostało uwzględnionych. W związku z uwzględnieniem uwagi w projekcie planu dokonano zmiany w części dotyczącej zasad scalania i podziału dla jednego z terenów.
Zapisy projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Konina w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej przeanalizowano pod kątem ich zgodności z ustaleniami Studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Konina, przyjętego uchwałą Nr 757 Rady Miasta Konina z dnia 27 października 2010 r. w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Konina, zmienionego uchwałą Nr 578 Rady Miasta Konina z dnia 29 maja 2013 r. oraz uchwałą NR 42 Rady Miasta Konina z dnia 25 lutego 2015 r.
W myśl zapisów Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Konina obszar miasta podzielony został na strefy polityki przestrzennej, dla których określono ogólne kierunki zagospodarowania przestrzennego oraz kierunki zmian w strukturze przestrzennej i przeznaczeniu terenów. Obszar objęty projektem planu znajduje się w strefach: mieszkaniowej M3, mieszkaniowej M4, działalności gospodarczej G1, ekologicznej E1.
Za zgodne ze studium uznaje się wypełnienie postulatów zapisanych w kierunkach zagospodarowania oraz ich rozszerzenie i uzupełnienie, które nie koliduje z ich funkcją podstawową, nie zmienia zagospodarowania oraz warunków środowiska przyrodniczego i kulturowego.

W obrębie wyznaczonych stref polityki przestrzennej w Studium wydzielono tereny o odmiennym przeznaczeniu, mianowicie:

1) obszary zabudowane o funkcji mieszkaniowej jako wiodącej;

2) obszary zabudowane o funkcji usługowej jako wiodącej;

3) obszary zabudowane o funkcji produkcyjno-składowej i usługowej, jako wiodącej
4) tereny parkingów i garaży;

5) tereny urządzeń infrastruktury technicznej;

6) obszary wskazane do zabudowy na cele funkcji mieszkaniowej jako wiodącej;

7) obszary wskazane do zabudowy na cele funkcji usługowej jako wiodącej;

8) obszary wskazane do zabudowy na cele funkcji usług sportu i wypoczynku jako wiodącej;

9) obszary wskazane do zabudowy na cele funkcji produkcyjno-składowej i usługowej jako wiodącej;

10) wody powierzchniowe;

11) zieleń miejska naturalna;

12) obszary zieleni niskiej (użytki zielone, zieleń śródpolna, przydrożna, przywodna).
W projekcie planu wyznaczono następujące tereny o odmiennym przeznaczeniu i rożnych zasadach zagospodarowania:
1) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej;

2) teren zabudowy zagrodowej;

3) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług;

4) teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej;

5) tereny zabudowy usługowej;

6) teren zabudowy usług oświaty;

7) tereny zabudowy usług sportu, wypoczynku i rekreacji;

8) tereny obiektów produkcyjnych, składów, magazynów i usług;

9) tereny zieleni urządzonej;

10) tereny łąk i pastwisk;
11) teren wód powierzchniowych śródlądowych;
12) tereny infrastruktury technicznej:

a) kanalizacji,
b) elektroenergetyki,
c) ciepłownictwa oraz zieleni naturalnej;
13) tereny dróg publicznych:

a) ulic głównych,

b) ulic dojazdowych;

14) tereny ciągów pieszych;
15) tereny dróg wewnętrznych.

Ustalone w projekcie planu przeznaczenie terenów odpowiada przeznaczeniu wskazanemu w Studium. Zakres dopuszczonych funkcji i  szczegółowych rozwiązań przestrzennych zgodny jest z postulatami określonymi w Studium dla strefy w granicach których zlokalizowany jest obszar planu. 

Wobec powyższego stwierdzono, iż przedstawiony do uchwalenia projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Konina w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej jest zgodny ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Konina.

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zawierający część tekstową oraz graficzną (będącą załącznikiem do uchwały) wraz z pozostałymi załącznikami:

1) rozstrzygnięciem o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag zgłoszonych do projektu planu;

2) o sposobie realizacji, zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Konina w rejonie ulic Poznańskiej i Trasy Bursztynowej inwestycji z zakresu  infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminny oraz zasadach ich finansowania;

został przedstawiony do uchwalenia Radzie Miasta Konina. 

Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym plan uchwala rada gminy, po stwierdzeniu, że nie narusza on ustaleń studium, rozstrzygając jednocześnie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu oraz sposobie realizacji, zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania zgodnie 
z przepisami o finansach publicznych.
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